

## **Консолидационные раздумья после набега спекулянтов Валерий Дмитриев, эксперт БКС Экспресс**

В четверг на российском валютном рынке затишье, как и на внешнем FOREX, где европейская валюта пытается отыграть потери среды и закрепиться выше уровня \$1,31. К 13 часам мск доллар на валютной сессии с расчетами «завтра» скорректировался после роста в предыдущую сессию, потеряв 2 коп (-0,07%) – 29,48 руб. Европейская валюта консолидируется на уровнях закрытия среды – 38,682 руб (+0,01%).

После более детального изучения протоколов мартовского заседания ФРС игроки более хладнокровно относятся к угрозе «сворачивания» политики низких ставок и стимулирования от ФРС. Также стоит отметить, что недавний всплеск на мировых рынках был вызван заявлениями Председателя ФРС Б. Бернанке, что при существующей неустойчивой динамике восстановления американской экономики пока нельзя отказываться от стимулирующих мер (но применять их в случае необходимости). Причем, эти заявления были сделаны уже после заседания ФРС. Т.о. все резкие движения на внешнем валютном рынке с середины марта вызваны спекулятивными факторами и носят краткосрочный характер.

Это и подтверждает динамика валютных пар с рублем. Доллар-рубль после заявлений Б. Бернанке не смог обновить минимум февраля (28,8375 руб), а после протоколов остался ниже ключевых сопротивлений 29,50 и 29,65 руб. Т.о. пара остается в консолидации, а форма этой консолидации представляет собой нисходящий треугольник, что дает небольшое техническое преимущество продавцам американской валюты в среднесрочном периоде.

Пара Евро-Рубль попыталась сформировать восходящий тренд после 6-мес снижения (потери с максимумов сентября прошлого года более 12%), однако «протоколы ФРСионских мудрецов» и её загнали в консолидацию. Ближайшие сопротивления 39,09 – 39,35 руб, в случае их преодоления евро может двинуться в сторону 40 руб. Поддержки для пары находятся на уровнях 38,62 и 38,35 руб, продавив которые рубль может отправить европейскую валюту к новым годовым минимумам ниже 38 руб. Пока рубль сохраняет минимальные преимущества для дальнейшего укрепления в среднесрочной перспективе.